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ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛАСТЕН КРИЗИСЕН ЩАБ  

ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ ЗА 2020 Г. 

 

 

 

Във връзка с предприемане на действия по прилагане на мерки за ограничаване на 

Коронавирус инфекцията в Република България в края на февруари 2020 г. бе сформиран  

Областен кризисен щаб по здравеопазване със Заповед № РД-07-13/26.02.2020 г., като 

състава е актуализиран със Заповед № РД-07-28/26.03.2020 г. на Областен управител на 

област Ловеч. Основни задачи на щаба са свързани с организиране, координиране и 

въвеждане на противоепидемични мерки на територията на област Ловеч, търсене на  

решения по възникващи проблеми в здравеопазването и координиране действията на 

институциите в сферата на здравеопазването. 

През 2020 г. Областния кризисен щаб по здравеопазване е провел 10 присъствени и 15 

неприсъствени заседания, по време на които са дискутирани въпроси, свързани с 

превенция и неразпространение на Коронавирус инфекцията на територията на област 

Ловеч, готовността на лечебните заведения за прием и организация на лечението на 

пациентите и др. За всички заседания са подготвени протоколи, които са публикувани на 

интернет страницата на ОА Ловеч. Осъществена е координация с общини, институции, 

бизнес, граждани и медии за разрешаване на възникнали казуси и неясноти във връзка с 

прилагане на заповеди на министъра на здравеопазването, въведените противоепидемични 

мерки, последствията за бизнеса и др. Осъществена е активна кореспонденция и 

комуникация с общините, РЗИ-Ловеч, ОДБХ-Ловеч, ОД на МВР-Ловеч, Министерство на 

здравеопазването, МИГ Троян, Априлци и Угърчин и др. Изпратени са поредица от писма 

до различни организации, институции и физически лица, свързани с конкретни въпроси по 

спазване на заповеди на министъра на здравеопазването, провеждане на семейни 

мероприятия при спазване на противоепидемични мерки. 

Проследявана е ежедневно ситуацията по отношение на инфекцията в област Ловеч, както и 

всички административни мерки, заповеди и друга информация, които постъпват от 

министерства, РЗИ Ловеч и други институции. 

Във връзка с Постановление на Окръжна прокуратура от 18.03.2020 г., относно 

ежеседмичното предоставяне на информация за установените самотно живеещи лица, не 

само тези, които са болни или са с увреждания в контекста на ограниченията на 

извънредното положение в страната във връзка с Коронавирус инфекцията COVID – 19 е 

създадена организация за събиране на актуална информация от общините и РДСП Ловеч и 

навременното й изпращане до Окръжна прокуратура Ловеч.  

Изготвена е информация до Логистично-координационен център, относно необходимост от 

предоставянето на допълнителни дезинфекционни материали и оборудване за нуждите на 

общините от област Ловеч, извън заявката за лични предпазни средства към РЗИ-Ловеч, 

както и писмо с предложение на фирма от Община Тетевен, готова да изработва маски и 

защитни облекла. 
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Ежедневно е подготвян медиен интернет мониторинг на тема: Мерки против 

разпространението на коронавирус инфекцията, който включва актуалната информация за 

потвърдените случаи, публикации, издадени заповеди и предприети действия от 

министерства, общини, областни администрации и др. 

Събрана е информация от Дирекция „Регионална служба по заетостта“ Ловеч относно 

регистрираните безработни лица в областта, след въвеждане на извънредното положение, 

които са съкратени от местни предприятия и фирми. 

Осъществена е координация с БЧК-Ловеч и общините Ловеч, Луковит, Тетевен и Троян във 

връзка с разпространяването на хранителни пакети, които са предназначени за самотно 

живеещи лица над 65 години, лица под карантина, социални патронажи и програма „Топъл 

обяд“ към общините на територията на област Ловеч. 

Събрана е информация от общините на територията на областта относно необходимото им 

количество маски за специализиран персонал и маски за обща употреба, предоставени за 

закупуване от „Бул Био - НЦВПБ“ ЕООД, като събраната информация е предоставена на 

РЗИ – Ловеч. 

Подготвяни са отговори на писма на институции, организации и граждани относно 

постъпили въпроси по прилагане на заповедите на Министъра на здравеопазването, 

свързани със заразата с вирус COVID относно струпването на хора и неизползването на 

предпазни маски от персонала на търговски обекти, забраната за работа на търговски 

обекти на открито и закрито и др.  

Събрана е информация относно мерки, предприети от представители на местната власт и 

институции, относно ограничаване разпространението на COVID-19, както и относно 

достъпа до Национална информационна система за борба с COVID-19, която осигурява 

централизирано управление и съхранение на информация за всички диагностицирани и 

карантинирани лица. 

Осъществена е координация с общините за издадените от тях заповеди, предприетите 

действия и засилване на контрола по изпълнението на разпоредените мерки от Министъра 

на здравеопазване. Събраната информация е обобщена и анализирана, а към общинските 

администрации са изпратени препоръки, изпълнението на които ще подобри 

информираността на заинтересованите страни и гражданите относно действията на местно 

ниво за борба с вируса. 

Събрана е информация от РЗИ-Ловеч, ОД на МВР-Ловеч и ОДБХ – Ловеч за извършените 

от тях проверки и предприети действия по разпоредените от МЗ мерки, във връзка с 

разпространението на COVID-19. 

Осъществена е координация с общините, във връзка със: спазването на 

противоепидемичните мерки и анализиране на риска от заразяване и разпространяването на 

COVID-19 при инициирането и провеждането на масови събития; указания за посещение на 

деца в детските ясли и градини и мерки за организиране на дейностите в детските ясли и 

градини, след възстановяване на приема на деца; предприемане на мерки за превенция на 

потребителите в специализираните институции за предоставяне на социални услуги от 

COVID-19 и възможност за осигуряването на имоти общинска собственост за временно 

ползване, в които лицата без оплаквания или контактни потребители да бъдат изолирани. 

След обобщаване на получените от общините Планове за действие в условия на COVID-19 

в специализираните институции и социалните услуги от резидентен тип и Механизъм за 

допълнително разкриване на болнични легла и болнични отделения за лечение на COVID-

19 в случай на засягане на социална институция със значителен брой потребители и 

заболяване в кратък период от време на голям брой лица, водещо до запълване на наличния 

капацитет на лечебните заведения за болнична помощ, определени за лечение на COVID-19 

в областта е изготвен Областен план за действие на област Ловеч при възникване на 

епидемичен взрив от COVID-19 в специализираните институции и социалните услуги от 

резидентен тип, който е изпратен до членовете на щаба и публикуван на интернет 

страницата на ОА Ловеч. 
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Във връзка с провеждането на частични избори за кмет на село Карлуково на 27.09.2020 г. е 

осъществена комуникация с РЗИ – Ловеч, Община Луковит и ОИК – Луковит и ЦИК, 

относно необходимостта да бъдат предприети противоепидемични действия и мерки в 

изборния ден. 

Във връзка с искане на Министерството на здравеопазването за предоставяне на 

информация за необходимостта от медицински специалисти са събрани, обобщени и 

изпратени получените от общините данни. 

Изпратени са поредица от писма до различни организации, институции и физически лица, 

свързани с конкретни въпроси по спазване на заповеди на министъра на здравеопазването, 

провеждане на семейни мероприятия при спазване на противоепидемични мерки. 

Осъществена е координация с общините във връзка със спазването на 

противоепидемичните мерки и анализиране на риска от заразяване и разпространяването на 

COVID-19, както и във връзка с получено писмо от Министерство на здравеопазването, 

съдържащо информация, относно задължение на общините ежеседмично да изпращат 

информация до РЗИ за извършени от тях проверки и предприети мерки. Отправено е 

искане, информацията да се изпраща и до председателя на Областен кризисен щаб по 

здравеопазване към Областна администрация Ловеч. 

Изготвени са писма до СУ „Тодор Кирков“ гр. Ловеч и Община Ловеч, за провеждане на 

мероприятия, които са отказани на основание издадена Заповед РД-01-186/27.10.2020 г. от 

РЗИ – Ловеч, съгласно Раздел I, т. 5, която гласи: преустановява се провеждането на 

мероприятия на открито и закрито. 

Във връзка с искане на Министерство на здравеопазването за предоставяне на информация 

относно необходимостта от медицински специалисти са събрани, обобщени и изпратени 

получените от общините данни.  

Във връзка с Постановление от 28.10.2020 г. на Окръжна прокуратура Ловеч за 

ежеседмично отчитане дейността на Областен кризисен щаб по здравеопазване е изпращана 

ежеседмично информация за предприетите действия от страна на Щаба. 

Предприети са действия по Пътна карта с указания от Министерство на здравеопазването  

за създаването и организацията на работа на имунизационни екипи, специализирани 

имунизационни кабинети (СИК), доставка съхранение и разпространение на ваксините на 

територията на област Ловеч, във връзка с изпълнение на Първа фаза от Националния 

ваксинационен план за COVID-19. 

Цялата информация, относно дейността на Областен кризисен щаб по здравеопазване е 

публикувана на официалната интернет страница на Областна администрация Ловеч, 

www.lovech.government.bg, раздел съвети и комисии. 

 

 

 

С уважение, 

 

Надя Венелинова  

Специалист  в дирекция АКРРДС 
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